

## 新时代 新征程 新伟业

我县举办玉米单产提升现场观摩活动

# 推广玉米高产技术 力促粮食丰产丰收

本报讯（记者 谢红静 明月）为持续深入开展玉米单产提升工作，大力推广玉米密植高产精准调控技术，保障玉米生产各关键技术环节落实到位，10月12日，我县玉米单产提升现场观摩活动在王府镇河东村举行。

在王府镇河东村的辽宁天阜玉米密植高产水肥一体化技术示范基地，县农业农村局、示范基地相关负责人

分别对基地的项目情况、玉米种植模式、技术和管理情况进行了详细讲解。据了解，采用玉米单产提升工程种植的玉米亩产可达2500斤到2600斤左右。现场仔细查看了玉米长势后，观摩人员一致认为，这片示范基地玉米单产提升工程在用良种、病虫害防治、水肥一体化精准施用及一些新的技术路径等方面取得了很好的成效，值得学习借鉴。

通过实地观摩，进一步增强了大家对玉米单产提升技术的认识，提高了技术普及率。下一步，我县将通过良种、良法、良机配套，集成推广玉米高产精准调控等关键技术，全力推动玉米单产提升行动落地落实。

县委组织部、县农业农村局、全县35个乡镇分管农业副镇长、农科站长及相关人员共计100余人参加观摩会。

# 八家子镇农家书屋管理员刘作全获评“中国好人”

本报讯 近日，由中央精神文明建设办公室主办的2023年度第二季度“中国好人榜”发布，我县八家子镇八家子村农民刘作全榜上有名。

近日，记者在八家子镇八家子村农家书屋看到，现年71岁的农家书屋管理员——刘作全正在和村民一起看书，聊书。2003年，木匠出身、喜欢阅读的刘作全把自己收藏的书籍免费借给村民们阅读，而后又创立了一间农家书屋。让书香浸润乡村，用阅读点亮村民生活——这是刘作全的梦想。多年来，在各级政府的帮助下，刘作全的农家书屋阅读环境日渐提升，书屋更加宽敞明亮，书籍种类也更加丰富了。村民茶余饭后都愿意到刘作全的

农家书屋读书、看报。农家书屋已然成为村民的“朋友”，更成为村民提升素质、学习技术、丰富业余文化生活的有力阵地。

村民李玉华一有时间就到农家书屋看书、学习。李玉华说：“这些书啊，对我们都有用处，有教种地的、有教养殖的、有教做菜的。我原来就会做大炖菜，看完教做菜的书后，学会做很多种炒菜了，真是受益匪浅啊！”

村民毕桂琴介绍：“以前，我们老人经常聚在一起打麻将，有了这个书屋以后，我们经常来这儿看书，特别开心，都不打麻将了！”

刘作全办农家书屋，不只是坐等读者上门，他还将一个农用四轮车改造成

为“流动书屋”，主动走出去，把书籍报刊送到田间地头。此举他已经持之以恒坚持了20年。目前，在社会各界的关心支持下，农家书屋的藏书量从最初的1000多册增加到1.5万余册。刘作全曾荣获全国“乡村阅读榜样”、全国“乡村阅读推广人”、“辽宁好人”等荣誉。

针对近日获得的“中国好人”这个荣誉，刘作全表示：“对我而言，这是我送书路上前进的号角，我将会更加努力去送书。我要发扬艰苦创业的精神，努力办好农家书屋，努力践行‘文化进万家’文明实践活动，使到农家书屋读书的人越来越多，让书香飘满我们八家子镇村屯的每一个角落。”

（季哲）

县卫健局组织医护人员为县启智学校学生体检

# 做好“医教结合” 关爱特殊儿童

本报讯（记者 刘超 见习记者 王东旭）为更好地做好“医教结合”，全面掌握学生健康状况，及时进行健康评价和追踪，10月13日，县卫健局邀请县人民医院、阜新市第四人民医院阜新蒙古族自治县分院，以及

何氏眼科到县启智学校，为学生进行健康体检。

体检过程中，特教老师用关爱的语言，用鼓励、加油的方式，消除孩子们的恐惧心理，帮助孩子们配合医护人员进行检查。医护人员耐心地与孩

子们进行沟通交流，积极安抚孩子们的紧张情绪，营造出轻松、和谐的检查氛围。医护人员认真地为每个学生进行检查，整个体检过程有条不紊。最终全校学生顺利完成了视力检查、心电图、心理评估、血常规等健康检查。

## 新闻速递 News Express

县城区街道开展国防教育宣传志愿服务活动

# 增强国防意识 强国从“我”做起

本报讯 为进一步强化全民国防教育意识，培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬爱国主义精神，近日，县城区街道新时代文明实践所组织志愿者开展“踔厉奋发强国防、勇毅前行向复兴”主题全民国防教育宣传志愿服务活动。

县城区街道将国防教育纳入中心组和各支部政治学习，组织观看国防教育电影《红海行动》，并在“国防万映”网站中上传观后感等作品。随后，志愿者们走上街头，向群众发放《全民国防教育日倡议书》《征兵宣传手册》等国防教育宣传材料，积极营造浓厚的国防教育社会氛围，让群众了解人民解放军成长壮大的光辉历史，进一步增强广大群众国防意识。（县城区街道）

艾友营子村举办广场舞大赛

# 舞出丰收喜悦 跳出幸福和谐

本报讯 日前，伊吗图镇艾友营子村举办“庆丰收”广场舞大赛，共有9支广场舞队和3支秧歌队参加比赛。本次活动不仅丰富了群众的娱乐生活，提高了群众的文化素养和审美水平，还有效促进了和美乡村建设。（伊吗图镇）

县一小举行反恐防暴演练

# 提升反恐能力 守护平安校园

本报讯 10月11日，县第一小学利用大课间举行了反恐防暴安全演练活动。演练中，从警报响起至户外学生全部撤离到教室安全区域，历时分半钟。整个演练过程做到快速、安全、有序。这次演练活动，提高了师生应对突发事件的应变能力，增强了全体教职工的安全意识，给孩子们上了一堂生动的“生命安全教育”课。（雷雅娟）

# 不断开创新时代宣传思想文化工作新局面

——论贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神

做好新时代新征程宣传思想文化工作，责任重大，使命光荣。日前召开的全国宣传思想文化工作会议正式提出和系统阐述习近平文化思想，对当前和今后一个时期宣传思想文化工作作出重要部署，强调“要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处，不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为”。

宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。党的十八大以来，习近平总书记深刻总结党的历史经验、深刻洞察时代发展大势，强调“旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态，让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬”“坚持党管媒体原则不动摇，坚持政治家办报、办刊、办台、办新闻网站”，指出“意识形态工作是党的一项极端重要的工作”“牢牢掌握党对意识形态工作领导权”，要求“做好宣传思想工作必须全党动手”“树立大宣传的工作理念，动员各条战线各个部门一起来做”。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学

指引下，新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。实践充分表明，坚持和加强党的全面领导是做好新时代新征程宣传思想文化工作的根本保证。

党的二十大围绕“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”作出重大部署，在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。习近平总书记近日作出重要指示，对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作提出了明确要求。这次全国宣传思想文化工作会议，围绕学习贯彻习近平文化思想，围绕贯彻党的二十大精神关于文化建设的战略部署，进一步明确了做好新时代新征程宣传思想文化工作的重点任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，深入学习贯彻习近平文化思想，聚焦首要政治任务，围绕新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，把“七个着力”的要求落到实处，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

展现新气象新作为，就要全面落实重点任务，推动各项工作落地见效。要按照会议部署，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫；巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，以强信心为重点加强正面宣传，提高舆论引导能力；广泛践行社会主义核心价值观，改进创新精神文明建设；促进文化事业和文化产业繁荣发展，推动中华优秀传统文化保护传承；加强和改进对外宣传工作，增强中华文明传播力影响力；坚决有效防范化解意识形态风险，敢于亮剑、敢于斗争。要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程，结合实际细化任务和举措，抓好各项任务贯彻落实，切实增强责任感、使命感，切实把工作抓紧抓实抓细、确保落地见效。

加强党对宣传思想文化工作的全面领导，才能为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。习近平总书记强调：“各级党委（党组）要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。

各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。”要落实政治责任，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要勇于改革创新，善于提出和运用新思路新机制，更好激发宣传思想文化工作内在活力。要强化法治保障，更加重视通过法治方式推动宣传思想文化事业发展。要建强干部队伍，不断提高宣传思想文化工作能力和水平，努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想文化工作队伍。

大道至简，实干为要。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平文化思想，更好担负起新的文化使命，锐意进取、守正创新、团结奋斗、扎实工作，一定能不断书写社会主义文化强国建设新篇章、不断铸就中华文化新辉煌，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。（人民日报）